

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

Glorias nacionales

Colón, español

Lo acreditan así todas las investigaciones históricas

En 5 de Agosto de 1492 zarpó del puerto de Palos la primera nave que llegó al Nuevo Mundo, y esta nave era española. En 22 de Enero de 1926 se elevó sobre los mares la primera aeronave que, cruzando el Atlántico, llegó a América, y esta aeronave es española. ¡Feliz coincidencia!

El momento no puede ser más oportuno para comenzar la divulgación de un punto de nuestra historia que en España desconocen hasta personas de cierta cultura, y este punto es el de la nacionalidad de Colón.

Cristóbal Colón, a mi entender, y después de leídos los diferentes estudios, conferencias, artículos y trabajos fragmentarios que en mis manos han caído, era gallego, era español. Y he aquí otra feliz coincidencia, ¡también gallego es el comandante Franco!

Comprendemos que esto, dicho así, de sopetón y sin alegatos, es un poco elástico para que lo frague el vulgo, pero por eso me amparo en las personas cultas y versadas en ciencias históricas para que en estos felices momentos vulgaricen y comenten la obra iniciada por García de la Riega, Calzada, Peinador, Otero Sánchez y otros entusiastas de la obra Pro-Patria «Colón, español».

No cabe en el espacio de unas escasas cuartillas la esencia histórica capaz de llevar al convencimiento de adictos y contradictores una prueba decisiva de que Colón fuese gallego. La fuerte corriente tradicionalista de una parte, el descreimiento por otra y la indiferencia general, han dejado abandonada tan noble idea en el campo de los eruditos. Pero hoy, que el país vibra apasionado por la hazaña de Franco, es de un gran oportunismo decir al vulgo: ¡Colón, era español; Colón, era gallego, y misterioso ensamble de las cosas: ¡gallego es Franco! Parece como si una fuerza misteriosa impulsara a repetir el hecho grandioso del almirante gallego, por otro insigne hombre de su cuna...

Comenzando porque los primeros que todavía no se han puesto de acuerdo acerca del origen genovés de Cristóbal Colón, son los diez y siete pueblos de Génova que se disputan su origen, y siguiendo por la multitud de documentos que prueban que el apellido y estirpe de Colón es gallego y ya existía en Pontevedra muchos años antes del descubrimiento de América, a medida que se avanza en el estudio de la emocionante tesis «Colón, español», los documentos, análisis, observaciones y coincidencias no dejan lugar a dudas. El linaje de Colón era gallego.

Y por eso, cuando su hijo Fernando—dice el señor Otero Sánchez en su libro, «España, patria de Colón»—hombre de gran inteligencia, de una cultura extraordinaria que recorrió toda Italia en busca de los ascendientes de su padre, no encuentra ni uno solo por ninguna de las líneas paterna ni materna, sin embargo, de ser tan común el apellido Colombo en Génova, como en España un Fernández... Si en lugar de dirigirse a Italia lo hubiera hecho a este rincón de Galicia, seguro estoy de que hubiese encontrado sus ascendientes buscándolos entre los que tuvieron el apellido de su linaje verdadero de Colón.

La institución mayorazga de Colón dice: «que todavía el diezmo de toda esta renta se dé y hayan las personas más necesitadas de mi linaje que estuvieren aquí o en cualquier otra parte del mundo a donde los envíe a buscar con diligencia». ¿No fuera natural decir, o en Génova?

Por otra parte, este hombre, tan cuidadoso de su hacienda, de su ascendencia y descendencia, de los suyos y de lo suyo, en pocas palabras, ¿cómo deja en duda su origen y su patria, pero insiste en que su linaje

verdadero era de los de Colón y que se buscara en cualquier cabo del mundo, si fuera cierta su aseveración de que era genovés?

¡Este hombre, que tanto piensa y se preocupa de sus parientes lejanos, seis años después del descubrimiento de América, o de las Indias, como entonces se creyó, no le ha dicho una palabra a sus padres el tejedor genovés Doménico Colombo y Susana Fontanrosa! ¡Cosa más rara! ¡Murió su padre seis años después del magno, grandioso, mundial acontecimiento, y no se enteró nadie de que tal padre tenía tal hijo!... ¡Vaya modestia! ¡No enterarse de que se tiene por hijo a uno de los más grandes hombres de la humanidad!...

Pero ya oímos los gritos que arguyen: ¡si el propio almirante dice que nació en Génova!

Pues esa afirmación, precisamente, puede ser un argumento en contra de su origen italiano. Galicia en aquellos tiempos, no era grata a los ojos de Castilla. De esta se separó e hizo la causa de la Beltraneja. Las luchas internas de bandos obligaron a los mismos Reyes Católicos a sentar la paz con mano dura. Además, Colón, seguramente era de origen judío. Colón debía despistar a sus contemporáneos y lo llevó a cabo perfectamente. Y no lo confesó ni hasta en su última hora, porque de nada hubiera servido su labor de ocultación, de muchos años, en favor de los suyos, por la sencilla razón de que entonces hubiera desaparecido, de toda fatalidad, cuanto en beneficio de su descendencia había preparado con tanto esmero durante su vida.

Y basta. No es mi objeto poner cátedra. Más modestas son mis aspiraciones de español. Que la Prensa española toda, pida, publique y divulgue opiniones y datos que puedan definitivamente resolver la duda, para mí resuelta, de que Colón fué español, fué gallego y el primero que surcó los mares llegando a tierra americana. Y, honor a Galicia, español y gallego es el primero que cruza los aires para llevar un abrazo a través del Atlántico a la mayor de nuestras hijas, a la República del Plata, que en estos momentos nos recibe con grandes aclamaciones de júbilo, y estrecha en el cuerpo del comandante Franco el corazón de España.

SANTOS MACHUCA

Los Pósitos en 1924

Por la Inspección general de Pósitos se ha publicado la Memoria correspondiente al año 1924; trabajo importante, que forma un volumen de más de 250 páginas, en cuarto mayor, con numerosos gráficos y estados, en el cual se da detallada cuenta de la marcha general de aquel Instituto y del progresivo desenvolvimiento de los establecimientos sometidos a su custodia.

Las nuevas orientaciones impresas a los Pósitos por la Inspección general han producido los más favorables resultados, así en lo referente a la intensificación de los préstamos, para favorecer a los agricultores pobres, como en los trabajos de liquidación y saneamiento de capitales, realización de bienes y valores para aplicar sus productos a la obra del crédito agrícola, recaudación, etc. Basta anotar algunas cifras para demostrar los progresos de la institución.

Los préstamos realizados en 1924 fueron 97.299, por la suma de pesetas 25.346.407,34, con aumento de 2.286.022,18 sobre el año anterior. Las moratorias, que equivalen a renovaciones de préstamos, llegaron a 18.249, por la cantidad de 6.577.626,68, con aumento sobre 1925 de pesetas 1.279.555,97.

Los trabajos de liquidación y sa-

neamiento de los capitales de los Pósitos adelantaron considerablemente en 1924, habiéndose dado últimamente extraordinario impulso. En 31 de Diciembre del año expresado el capital en liquidación de todos los establecimientos era de 39.928.326,03, con baja de 4.546.483,05, correspondientes a deudas antiguas que han sido condonadas. El capital saneado es de pesetas 46.104.695,91, que da un aumento sobre 1925 de 1.845.279,18. En total se eleva el capital de los Pósitos a 86.035.021,94 pesetas.

Los establecimientos totalmente normalizados y saneados eran, en 31 de Diciembre de 1924, 2.548.

Estas cifras acreditan el celo con que la Inspección atiende el funcionamiento de la útil Institución de los Pósitos.

†

Misa de privilegio

Mañana, miércoles, a las nueve, se celebrará, en la iglesia de San Miguel, la misa de privilegio por el alma de la señora

DOÑA INDOLENA GONZALEZ COLLADO (Viuda de López) (Q. E. P. D.)

LA FAMILIA.

Ruega a sus amistades la asistencia a este acto de caridad cristiana, por lo que les quedará muy agradecida.

LABRADORES!

Correspondiendo al deseo de mis clientes, he trasladado mi almacén de bonos a la calle de San Juan, de esta ciudad, sitio céntrico y cómodo para que vayáis allí a cargar.

No os importe tampoco los que no estéis matriculados en el rodaje, pues dispongo de un magnífico y potente camión para trasladaros el abono donde lo necesitéis. Todos estáis conformes en estas dos cualidades. Abono garantizado, precio sin competencia, lo vende (de Escalona del Prado)

ISAÍAS HERRERO SANZ

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Clemenceau y la siesta de algunos diplomáticos

El brigadier general Spears, que se hallaba al frente de la misión militar británica en París, desde 1917 hasta la Conferencia de la Paz, contaba, en la inauguración, en Douvres, de una sucursal de las «Societes unies de Anglaterra et de France», una divertida anécdota de monsieur Clemenceau.

Durante la conferencia para conclusión del Tratado de Paz, una de las reuniones del Consejo de los Cinco, celebrada por la mañana, había sido larga y penosa. A las doce en punto, Clemenceau manifestó que era la hora de su

almuerzo y que había que suspender la sesión hasta la tarde.

—Pero —añadió— queda la cuestión de fiar la hora en que hemos de reunirnos.

No muy pronto —dijo el señor Orlando—, pues tengo la costumbre de echar una siestecita después del almuerzo.

—No muy tarde —observó a su vez mister Lansing, representante de los Estados Unidos—, pues tengo necesidad de descansar un rato antes de la cena.

—Está bien, señores —dijo a la sazón Clemenceau—. La reunión se celebrará a las tres en punto de la tarde. Así, el señor Orlando echará su siestecita antes de la reunión y mister Lansing descansará después. Y mister Balfour y yo podremos dormir durante la sesión.

La circulación de trenes por Segovia y las obras de la estación

Como resultado de las gestiones llevadas a efecto cerca de la Compañía del Norte por el presidente de la Diputación, podemos informar a nuestros lectores que la hora de salida de Segovia del tren tranvía número 2.034 se hará en lo sucesivo, conforme a los deseos del público, una hora antes para que llegue también a Madrid con una hora de antelación.

La Compañía del Norte tiene en proyecto nuevas obras de ampliación en la estación de esta capital, las que, previa aprobación del Consejo Superior ferroviario, se harán tan pronto como las circunstancias lo permitan.

INICIATIVA ACERTADA

Se quiere nombrar alcaldesa de San Sebastián a S. M. la Reina doña María Cristina

El Ayuntamiento de esta ciudad, en una reunión privada celebrada al efecto, ha tomado un acuerdo digno de todo género de elogios. Se trata de testimoniar el afecto que siente la ciudad hacia S. M. la Reina doña María Cristina, nombrando a la augusta señora alcaldesa honoraria de San Sebastián.

Antes de proponer en sesión pública el mencionado nombramiento, se consultará a la Soberana.

La iniciativa del Ayuntamiento no puede ser más acertada, y tendrá el aplauso de la ciudad, cuya devoción por la augusta projectora es bien notoria.

A los tratantes de carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos

Angel Mendoza EN CANTIMPALOS

A CIEGAS ANTE LA MUERTE

GLOSAS

Acaba de publicarse un folleto de la vida del pobre «Litri». Titúlase la flamante obra «El torero ciego ante la muerte».

«Litri» era, efectivamente, el torero ciego ante la muerte... Como esta de una vieja afección nerviosa, el diestro de Huelva sufría—desde la niñez—cierta rara y terrible enfermedad en la vista, enfermedad que alcanzaba su período crítico en los momentos de máxima excitación... En esos momentos, «Litri» sentía, aterrado, que, ante sus ojos, el párpado superior descendía sobre el inferior, dejándole ciego, inevitablemente ciego... Y esto le ocurría casi siempre en las tardes de corrida. En ellas, todo—el calor, la viva lumbrarada solar, el resplandor agrio y jalde de la arena, la misma consciencia del bárbaro peligro—, todo, en fin, contribuía a la intensa excitación nerviosa... Y ya estaba «Litri» ciego, ciego ante la muerte... Ciego por unos segundos, por un minuto, ciego, frente a los cuernos de la fiera...

En tanto, arriba, en los graderíos, la plebe rugía con un sordo zumbido de colmena. Era la otra fiera, a la que había que complacer... Y, a la fuerza, velado sus ojos por la trágica venda, el torero había de estar quieto ante la res, esperando el hachazo brutal que destrozase, que rajase su carne...

—En esos momentos—confesaba el mismo «Litri» a sus íntimos—, yo no podía huir. De hacerlo así, con mis movimientos atraigo la atención del toro... Y, entonces, sobreviene inevitablemente la «corná»... Por tanto, he de estar quieto, a merced del toro.

Observad, pues, que no se trataba de una bonita metáfora literaria. Nada de eso. Ciertamente, realmente, «Litri» estaba—en ocasiones—ciego ante la muerte, ante los buídos puñales de un toro... Una ceguera que no duraba sino unos segundos... Todo lo más, un minuto. Empero, ese breve tiempo daba margen para todos: en un minuto se nace y en un minuto se muere, como un solo minuto basta a encender la hoguera del amor y otro minuto vierte su ceniza sobre ella... ¡Dramático caso este de «Litri», sin igual en los fastos del toro!... Ya hemos hablado otro día de la dolorosa tristeza que, como un halo siniestro, dramatiza y aureola la vida de los toreros: sombra en la claridad, huella de sangre en el oro, goña de acibar derramada en el cáliz de los triunfadores... Pero la tristeza de «Litri» era todavía más amarga, más sombría...

...porque se trataba de un torero joven, casi un niño... Veinte años en el cuerpo y en el alma: la edad propicia en que las pupilas se tienden, ávidas hacia todo, y la sangre moza hierve y palpita en las finas venillas rebosantes, y las manos desmayan en la caricia, y los labios se fruncen para el beso... Único, maravilloso tesoro de la juventud...

¡Y pensar que todo esto—latido y canción, beso y caricia—se ha roto con un solo minuto, con diez segundos de ceguera ante la muerte!

JOSE LUIS SALADO.

LA MUERTE APARENTE

Un problema angustioso y urgente, desdeñado

Cuando escribo estas cuartillas, hace casi tres meses que el doctor E. Gómez Sebastián publicó en «El Sol», de Madrid, un trabajo sobre la muerte aparente. Como el título, aunque lúgubre, era sugestivo, despertó mi interés, y en verdad os digo que éste no quedó defraudado por la lectura del artículo. Tan interesante era, con tanta atención lo leí, que al cabo de tres meses mi flaca memoria puede permitirse el alarde de proporcionaros una sucinta referencia de lo que allí decía el doctor Gómez Sebastián, segura de no incurrir en inexactitudes.

Vulgarizar la frecuencia aterradora de los sepelios prematuros; transcribir relatos de casos auténticos comprobados y recogidos por ilustres profesores en libros y revistas médicas; exponer los síntomas indubitables de la muerte real; y proponer los medios adecuados para prevenir el hecho trágico y repetidísimo de los enterramientos en vida, eran los fines del mencionado trabajo.

Todos sabemos que en circunstancias anormales, como guerras, epidemias, catástrofes, etc., son muy frecuentes los casos de inhumaciones prematuras, pero lo que muchos ignoran es que en épocas normales se repiten—disminuidas, claro es—en la misma proporción.

En un estado germánico, los médicos afirman que la tercera parte de la humanidad es enterrada viva. Thierry cree que una tercera parte o acaso la mitad de los enterrados lo son anticipadamente. Y un reputado médico francés asegura que la proporción se eleva al 95 por 100! Y esto sucede porque entre la muerte real y la aparente existe una similitud de síntomas engañosa. Excepto la descomposición, todos los signos de la primera pueden presentarse en la segunda. La putrefacción es la única señal—según reconocen todos los autores—que permite certificar infaliblemente la muerte real, y como el hecho de que no aparezca tal síntoma en el término de un día es por sí solo fundado motivo de sospecha de muerte aparente y

ésta es tanto más probable cuanto más se retrase la aparición, nadie debía de ser enterrado mientras aquél no se manifestase o fuera comprobado precozmente por el método llamado de la reacción sulfúrica. Si el empleo de este procedimiento en el plazo de veinticuatro horas marcado por la ley no permitiera comprobar la descomposición putrefactiva, proponía el doctor Gómez Sebastián como solución del problema, aplicable únicamente, desde luego, en tiempos normales, que los supuestos cadáveres fuesen trasladados a unos depósitos especiales y observados allí pacientemente veinte, treinta y hasta cuarenta y ocho o más horas, pues mientras la putrefacción no se patentice hay esperanzas de reviviscencia y se han dado casos en que ésta se operó a los tres, a los seis días, y en algunos más tarde.

Terminada la lectura del artículo y desvanecida ya la primera impresión de estupor y angustia que me produjeron el número de casos conocidos y la tétrica descripción de uno que no quiero trasladar aquí por no sobrecoger el ánimo del lector, reconocí que era ciertamente difícil, como decía el autor, hallar un tema que superase en interés general al de la muerte aparente y pensé, jinocente de mí, que la humanidad y el egoísmo de las gentes, invocados por él para galvanizar la opinión pública, no tardarían en manifestarse y concretarse en una campaña de protesta y defensa encaminada a promover no ya iniciativas privadas similares a las que han surgido en otros países con mediano éxito, sino disposiciones preventivas de carácter legal únicas que por su índole pueden ofrecernos la máxima garantía de protección eficaz contra esa contingencia escalofriante que es el sepelio prematuro y que gravita amenazadora sobre todos los mortales, como la espada de Dionisio el viejo, el tirano de Siracusa, sobre la cabeza de Damocles.

Pero esa voz de alarma del bene-



Depósito exclusivo: Cerveza Mahou

Unica ocasión para reponerse de género de punto

DESPUES DEL «RAID» A LA ARGENTINA

El Gobierno da por terminado el «raid», y regala el «Plus Ultra» a la Argentina

En el mes de Mayo vendrá a España el capitán brasileño Lysias Rodrigues

El Gobierno español regala el «Plus Ultra» a la Argentina

Buenos Aires, 22.—El Gobierno español ha enviado una comunicación al Gobierno argentino por mediación del encargado de Negocios, acordando regalar el «Plus Ultra» a la República Argentina.

Asimismo ha dispuesto que los aviadores regresen a España a bordo del «Alsedo».

La noticia ha producido aquí inmenso júbilo al ser conocida por el público, que leía ávidamente las pizarras de los periódicos.

Se ignora todavía la fecha fija en que regresarán a España los aviadores.

El general Primo de Rivera dice que se da por terminado «el raid»

San Sebastián, 22.—El general Primo de Rivera ha declarado, que, accediendo a la petición formulada por varias entidades de España y de la Argentina, ha acordado el Gobierno comunicar a los aviadores que deben dar por terminado el «raid», regresando a España en el «Alsedo», y que así se lo había notificado al embajador de España en la Argentina esta misma noche.

¿Se elevará de nuevo?

Se dice que es posible que el «Plus Ultra» se eleve de nuevo, pilotado por el comandante Franco, si bien estos vuelos no tendrán el alcance que se esperaba.

El Gobierno español ha pedido varios asesoramiento antes de conceder autorización para el viaje transatlántico.

La estancia de los aviadores en Mar del Plata

Buenos Aires, 22.—En Mar del Plata esperaban la llegada de los aviadores el intendente de la ciudad, todas las autoridades, representaciones de todas las instituciones, las sociedades españolas y una enorme muchedumbre.

Al desembarcar Franco y sus compañeros el público prorrumió en aclamaciones y vítores a España, a la Argentina y a los aviadores. El intendente dió a los españoles la bienvenida en nombre del pueblo, mientras una banda de música entonaba la Marcha Real y el Himno Argentino. Después de las presentaciones y saludos se organizó la comitiva, que se dirigió a la Municipalidad por las principales calles entre atronadoras ovaciones.

Almorzando con el presidente Alvear

Buenos Aires, 22.—Los aviadores españoles almorzaron, invitados por el presidente Alvear, en la residencia que posee en Mar del Plata.

En el mes de Mayo devolverá la visita el capitán Lysias

Río Janeiro, 22.—El Gobierno apoya y aplaude el proyecto de «raid» del capitán Lysias Rodrigues desde Santos a Roma. El capitán Lysias activa sus preparativos para el vuelo. Ha fijado como probable el mes de Mayo para emprender su empresa, y ha designado compañeros para el viaje a los tenientes Appel Nette y Oswald Trinda.

—el número 7, que iba conducido por Mariano Sánchez Rodríguez y del que era jefe Francisco Hervás—, se precipitó sobre él.

Confusión.—Los trabajos de salvamento

Como este segundo vehículo llevaba el mismo destino que el primero, los vagones que más sufrieron fueron los de la parte trasera del tren alcanzado y los de delante del acometedor. La confusión fué enorme. Los cristales resultaron hechos pedruzcos con gran estrépito y los viajeros salieron despididos, unos contra otros o proyectados sobre las paredes de los coches.

Los que habían resultado ileso o los que sólo sufrían ligeras contusiones, ganaron atropelladamente las salidas, y por el túnel consiguieron llegar hasta el andén. Otros, entre ellos dos guardias de Seguridad y uno de la Benemérita, aprestáronse al salvamento de los heridos.

Los heridos.—Una señorita francesa, gravísima

Como, por fortuna, la mayoría de los lesionados lo eran solo levemente, por los cristales de las ventanillas o los encontronazos padecidos, casi todos ellos podían andar y ello facilitó grandemente los trabajos de salvamento.

Resultó gravísimamente herida, una señorita francesa.

Cuentos andaluces

Contestar a tiempo

«Donde dan las toman» (Refrán popular.)

Hace tiempo había en un pueblo un cura, cuyo «defecto» consistía en tener «un corazón que no le cabía en el pecho». En obras de caridad repartía su modesto haber, y si, al decir del boticario y demás aitas jerarquía del pueblecito, no tenía mucho talento, es lo cierto que con su ejemplo

pló y bondad se llevaba las simpatías generales.

Currito Cabezón, un gitano viejo y veterinario «de aquella ciudad», era el único que andaba a caza de equivocaciones para discutir con el Padre Meléndez, quien a veces sufría distracciones, que remediaba con su agudo ingenio para contestar, cuando trataban de embromarle.

En la puerta de la botica contaba el cura ante el auditorio de alcance, médico, dueño de la casa y Currito, la persecución de no sé qué santo, —...sufrí por su fe y llegó hasta el martirio con alegría...

Currito Cabezón escuchaba, deseando tener ocasión de «quedarse» con el cura, que continuó:

—...porque esperaba... Y en este punto, el bueno del Padre Meléndez se acordó de sí sería mejor mandar su cena, dejando de cenar él, a la mujer de un pobre hombre de «aquellos dominios», que estaba enferma.

Absorbiéronle tanto sus sentimientos caritativos, que siguió su relato maquinalmente, como quien habla una cosa y piensa otra.

...porque esperaba... el premio, ¡le prendieron...! ¡le decapitaron! Humilde y santo... cogió su cabeza y la besó.

Acabado de decir esto, estalló la hilaridad amistosa que produjo la «salida» de Curro Cabezón.

—¡Ay, pare! ¿Y con qué boca la besó?

El Padre Meléndez volvió a la realidad y comprendió su distracción, pero sin desconcertarse se «quedó» con el gitano veterinario, contestándole en el mismo tono jovial con el que daba a entender que si se había distraído «sacaba partido» hasta de sus equivocaciones:

—¡Con la del estómago, hijo!

J. SANTA CRUZ.

se mueren «de verdad» antes de bajar a la huesa.

Por si esta confianza fuera el secreto de la indiferencia y pasividad que criticamos, nos atrevemos a proponer a los admirados doctores que ensayen una jugarreta como último recurso atemorizador.

Falseen las estadísticas y afirmen formalmente, con la mano puesta sobre ellas, que todos, todos los enterrados, son muertos aparentes. A ver si así logran interesar a los españoles en esta pavorosa cuestión que plantea la informalidad de la Parca y ante la que permanecen más impasibles, si cabe, que en presencia de los alictivos sucesos políticos contemporáneos.

MANUEL HERNÁNDEZ CORTÉS

¿Maquinaria belga en disponible para labrar la madera?

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Destino.—El coronel don Ramón León Núñez ha sido propuesto para el mando del Regimiento de Costa número 1.

Por méritos de guerra.—Han sido propuestos para el ascenso, por méritos en la campaña de Marruecos, los comandantes don Emilio Lorenzo de Argila y don José López García.

Licencia.—Se concede licencia, por enfermos, a los alféreces alumnos de la Academia de Artillería don Francisco Kuhnel Ramos y don Silverio Fernández Ovies.

Maquinaria belga en disponible para labrar la madera

toda clase de utensilios y herramientas. Solicitense presupuestos a Francisco Cortés Navarro.—Valencia. —Apartado 63

Una solicitud relativa a la llanta de carros

La Asociación de Agricultores que preside nuestro ilustre paisano señor Matesanz, ha dirigido al señor ministro de Hacienda la siguiente exposición:

«Excelentísimo señor ministro de Hacienda:

La Asociación de agricultores de España, a V. E. con la mayor consideración, expone:

Que en virtud del apartado 9 del artículo 6.º de la ley de 5 de Julio de 1920, se exceptuó del impuesto de transportes de mercancía, los trigos y demás cereales, harinas ganados, patatas, garbanzos, legumbres secas, carbonos minerales y vegetales, leñas, abonos, taponés de corcho y desperdicios de esta substancia, cuando fueran conducidas en carros de la propiedad de los cosecheros y se tratara de productos propios.

La ley de 25 de Julio de 1922, por el apartado 1.º del artículo 2.º, dejó restringida la exención, admitiéndola sólo para los carros de más de dos ruedas, o de este número que carguen menos de media tonelada y su ancho de llanta sea de diez centímetros entendiéndose por productos propios, los cosechados, fabricados o elaborados por los dueños de los carros y las primeras materias que necesariamente empleen en su producción.

Animaba el espíritu de esta disposición el deseo de marcar una clara distinción entre los carros dedicados exclusivamente a la industria del transporte, y los que son accesorio necesario de una exportación agrícola, así como también, y de un modo primordial, el proteger la conservación de carreteras, anticipándose a las reglas dictadas por el Real decreto de 10 de Noviembre último

El rejoneador Cañero

Parece que se ha iniciado la mejoría

El estado del rejoneador Cañero continúa siendo grave, aunque ha experimentado una ligerísima mejoría. A petición de la familia, y con la conformidad del médico de cabecera señor Moreno Zancudo, se celebró una consulta de los doctores señores Moreno Zancudo y Marañón. El diagnóstico ha sido unánime respecto a la enfermedad.

Se trata de un abceso, junto al mismo diafragma producido por un golpe, al que al principio no se le dió importancia, y a consecuencia de ello sobrevino una infección gástrica, que determinó alta fiebre y la declaración de la peritonitis seca, con gran inflamación del vientre, poniendo en peligro inminente la vida.

Este ataque de peritonitis está,

relacionado con dicha conservación.

Las enormes dificultades de orden práctico que han surgido ante la necesidad de aplicar dicho Real decreto, han aconsejado al Gobierno, en dejarle en suspenso en lo que se refiere a los carros agrícolas, según Real decreto de 2 de Enero de 1926.

Siendo idénticos los motivos de dificultad que existen para la justa aplicación de los preceptos de la Ley de 26 de Julio de 1922, y de los derivados del Real decreto de 10 de Noviembre de 1925, ya que igualmente se refieren a la forzosidad de un ancho de llantas limitado, y a la de un peso menor de carga del que es corriente en muchas regiones; dado el grave trastorno que significa un cambio violento en los vehículos de transporte que usa el agricultor, máxime cuando las malas condiciones de la mayor parte de los caminos por donde tienen que transitar, impiden la variación de la estructura de los carros; y en fin, teniendo presente que la derogación del Real decreto de 10 de Noviembre en lo que a este particular se refiere, no se extiende a los mandatos de la Ley de 26 de Julio de 1922, por lo que algunos delegados de Hacienda insisten en su preciso cumplimiento.

En méritos de lo expuesto, esta Asociación suplica a V. E. que dicte la disposición oportuna que derogue las limitaciones establecidas en la Ley de 26 de Julio de 1922, por iguales motivos a que tiene el Real decreto de 2 de Enero último.

Dios guarde a V. E. muchos años. Madrid, 17 de Febrero de 1926.—El presidente, Mariano Matesanz (firmado).—El secretario general, Jesús Cánovas del Castillo (firmado).—Es copia.»

afortunadamente, vencido, disminuyendo lentamente, y la gravedad extrema ha desaparecido, sin que por ello deje de subsistir los temores de que se repita, y entonces los resultados serían más de temer, máxime dado el estado de gran debilidad del paciente, el cual lleva en cama desde el día 28 del pasado Diciembre, con fiebres y a dieta absoluta. El señor Moreno Zancudo se muestra optimista, confiando en la fuerte naturaleza de Cañero.

SOBRE EL «RAID» PALOS BUENOS AIRES

Una conferencia en el Instituto

Como ya hemos anunciado, mañana, a las siete en punto de la tarde, dará una conferencia en el Paraninfo del Instituto, organizada por la Universidad Popular, el capitán de Artillería señor Bellido.

Desarrollará el interesante tema «Técnica en el vuelo de Palos a Buenos Aires».

La entrada será libre.

DE LA ALCALDIA

El viaje del señor Primo de Rivera a Segovia

Invitaciones para la recepción

Ayer se remitieron a los señores alcaldes de la provincia por el de esta capital, cartas invitándoles a la recepción popular que tendrá lugar en este Ayuntamiento, a las cuatro y media de la tarde del próximo domingo, 28 de los corrientes, con motivo de la visita que en ese día realizarán a Segovia el excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros y otras ilustres personalidades de Madrid.

En esa carta-invitación se ruega a los citados señores alcaldes, que hagan extensiva aquella a la Unión Patriótica de cada pueblo, Somatenes, médicos, farmacéuticos, maestros de ambos sexos y demás personas de significación, y se advierte que los automóviles de línea, para regresar a sus respectivas localidades, no saldrán de Segovia hasta que no haya terminado la recepción a que se invita.

Apertura e iluminación de escaparates

También se ha dirigido por la Alcaldía de esta ciudad al señor presidente de la Cámara de Comercio, una comunicación, rogando que en el próximo domingo y con motivo del viaje del señor presidente del Consejo de ministros, estén abiertos los escaparates de los establecimientos y se iluminen aquéllos por la noche.

Una alocución

Hoy ha sido fijada en los sitios públicos la siguiente alocución:

SEGOVIANOS:

La visita oficial que el domingo, 28 de los corrientes, ha de realizar a esta capital el excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros, a quien acompañarán otras ilustres personalidades de Madrid, con el fin de inaugurar algunas de nuestras instituciones benéfico-sanitarias, constituye una prueba bien palmaria de la alta estimación en que se tiene a la ciudad de Segovia por parte de los Poderes públicos.

Las Corporaciones y entidades de esta población se preparan a recibir dignamente a quienes el próximo domingo van a honrar con su presencia los viejos muros segovianos, pero ello sería insuficiente si la masa popular de esta ciudad, que a los lemas de Muy Noble y Muy Leal, que orlan su escudo, podría justamente añadir el de muy agradecida, no exteriorizara este reconocimiento hacia quienes de un modo tan vivo y elocuente se interesan por las manifestaciones de su vida social.

El alcalde que suscribe, espera de la hidalguía de todos sus conciudadanos, sin distinción de clases ni de ideas, ya que éstas deben quedar al

margen, cuando de expresar sentimientos de gratitud se trata, que coadyuvarán al recibimiento de quienes, además de sus indiscutibles méritos personales, ostentan las más elevadas representaciones del Estado.

A ese fin, hago presente y ruego al vecindario:

1.º Que acuda en masa a la estación del ferrocarril a las once de la mañana del citado día 28, en que llegarán a esta capital los ilustres visitantes.

2.º Que adornen con colgaduras los balcones de sus casas, sobre todo las comprendidas en el trayecto que ha de recorrer la comitiva, o sea en las calles de José Zorrilla, Muerte y Vida, San Francisco, plaza del Azoguejo y calles de Cervantes, Juan Bravo, Isabel la Católica y plaza Mayor, instalando iluminaciones por la noche en dichos balcones.

3.º Que los cierras de los escaparates de los comercios de esta población estén levantados en ese día, iluminando dichos escaparates por la noche, con lo cual ganarán en vistosidad las vías públicas segovianas; y

4.º Que concurra el pueblo segoviano en general, sin distinción de sexos y clases, a la recepción que tendrá lugar en esta Casa Consistorial, a las cuatro y media de la tarde, del tan repetido día 28, a cuyo efecto estarán abiertos para todo el que desee asistir, los salones de aquel edificio.

Nunca como ahora puede dar prueba Segovia de su hidalguía y hospitalidad y no dudo por tanto que este pueblo expresará de modo vehemente su entusiasmo por el honor que a esta ciudad se hace con la mencionada visita.

Segovia, 23 de Febrero de 1926.—El alcalde, FERNANDO RIVAS GARCÍA.

Grave accidente en el «Metro»

Cerca de la estación del Tribunal un tren en ruta es alcanzado por otro

Más de veinte heridos.—Los primeros informes.—Cómo se produjo el choque

En las primeras horas del domingo en la línea Sol-Cuatro Caminos, de la Compañía del Metropolitano, se registró un grave accidente, a consecuencia del cual resultaron numerosos heridos.

Según los datos primeros, el accidente, aunque grave, no revistió los caracteres de catástrofe que hubieran sido de temer.

A las cinco y media aproximadamente, uno de los cuarrujes que realizan el recorrido mencionado marchaba con dirección a la Puerta del Sol. Al llegar ya muy cerca de la citada estación del Tribunal, otro tren

Será necesaria una operación en la zona de Tetuán

El momento marroquí es interesante.—Importante Nota oficiosa

Ha sido facilitada la siguiente nota oficiosa:

«Siguiendo su habitual táctica, Abd-el-Krim ha querido impedir o entorpecer la presentación con armas de los anyerinos y del Hanz, realizada casi totalmente ya, con una presión sobre Tetuán, y no pudiéndola verificar con sus partidas, harto desmoralizadas para tal empresa, la realiza situando dos o tres piezas, de las pocas que aún conserva, en cuevas de picachos inaccesibles y ocultas a la aviación, lejanos de Tetuán, desde los que, a favor del aumento de alcance por el ángulo de caída, han logrado hacer llegar a la ciudad algún proyectil, produciendo víctimas. El caso no es grave, pero es enojoso en extremo, y más en momentos en que las sumisiones se intensifican; exigirá realizar una operación que haga imposible que desde ningún punto pueda caer un proyectil en Tetuán, operación no fácil por lo abrupto del terreno, aunque, como todas, realizable, merced a la excelente calidad de nuestras fuerzas y su mando.

El momento marroquí es interesante. Fracasada hace más de un mes la intencionada de paz temprana de Gordon Canning, se ha ensayado estos días otra con respecto a la zona francesa, que tampoco ha prosperado, y seguro Abd-el-Krim de que se acerca el momento de que sea posible una acción combinada contra él y viendo quebrantado su prestigio y mermadas sus huestes, intenta hacer valer su fuerza por sí así es más tenida en cuenta por los impacientes, más partidarios de una paz pronta e incompleta que de una sumisión definitiva.

Esta maniobra, que ha recrudecido la anarquía entre las cabilas insumisas, enzarzando la lucha entre ellas, coge a la zona española en buena situación, pues la habilísima política desarrollada bajo el mando del general Sanjurjo por el coronel jefe de Intervenciones, don Luis Orgaz, y el merifísimo personal a sus órdenes, ha logrado ya la sumisión y desarme de los benimesauar, wad-rás y benimadán, como cabilas de contacto, y de los angheras y hanz, como cabilas de retaguardia, mas las importantes sumisiones del sector de Larache y zona de Melilla.

Frente a Tetuán, sólo los benihomar siguen rebeldes y encastillados en Dar-Raid, y contra ellos habrá que operar, a base de las idalas sometidas y de las jarcas organizadas, aunque siempre con mando europeo, sin cuyo magnífico ejemplo (el de Bescansa, Zabalza, Cardoñosa, Menor, Castillo y tantos otros, para no

dejar más que muertos) no se obtendría de tales fuerzas el rendimiento que justifica cuanto se haga por premiar, en los que tras tan continuados y voluntarios riesgos viven milagrosamente, y revelan a diario la sagacidad, temple y trabajo que quieren mandos tan difíciles, los merecimientos propios y los de los camaradas a quienes sólo cabe ya dedicar recuerdo eterno a sus gloriosos nombres y devoción constante a sus virtudes ejemplares.

Los desmemoriados, a los que ahora parecen excesivas las recompensas, no opinaban así seguramente, hay que consignarlo en honor de ellos momentáneamente apasionados, en los días que los aviadores se lanzaban a muerte casi ciegos, sobre las posiciones sitiadas, para suministrarlas, o los jinetes cargaban sobre terrenos fortificados, o los ingenieros cubrían de alambradas los fuertes bajo intenso fuego, sustituyendo las bajas estocadamente, o los artilleros sostenían las piezas en posición hasta el cuerpo a cuerpo, o los marinos embarrancaban los lanchones, descargándolos serenamente bajo nutrido fuego, o los infantes realizaban todos los esfuerzos, todas las proezas, todas las gallardías rememoradas de los gloriosos tercios, porque con orgullo patriótico se puede y se debe consignar que (dejando aparte el juicio que puedan merecer la dirección del problema marroquí en su aspecto político, y aun si se quiere la pericia del supremo mando militar que la opinión y la Historia juzgarán), jamás ningún Ejército en guerras de esta clase ha alcanzado desde soldado a general tan alto grado de eficiencia, al mantenido espíritu tan sublime, ni prestado los servicios con tal exactitud y vigilancia (merced a lo que las emboscadas y agresiones súbitas han desaparecido casi), ni observado conducta tan ejemplar, ni merecido juicio tan favorable de los extraños y es de esperar, si hay espíritu de justicia, que ni obtenido del propio país tanta consideración y cariño como el Ejército de nuestros días, del que bien puede estar satisfecho y orgullosa España.»

Oposiciones a Ayuntamientos

En la «Gaceta» del 26 de Enero ha salido el programa para oficiales de Ayuntamientos y Diputaciones. En breve, convocatoria para secretarios de primera y segunda categoría. Programa, «contestsiones» y preparación para dichos tres Cuerpos, en el INSTITUTO REUS, Preclados 25, MADRID. Regalamos prospectos

Ecós de la provincia

Dehesa de Cuéllar

Veladas teatrales

Se han celebrado en los días 14, 15 y 19 de este mes animadas fiestas de teatro, poniéndose en escena un sencillo y sentimental drama titulado «Derecho de asilo» y varios jugetes cómicos, todos ellos como el drama, de moral y sana doctrina.

En estas fiestas han tomado parte los jóvenes de esta localidad Fulgencio y José Santos, Sebastián Hernández, Félix Muñoz, Eugenio Gosalvo, Máximo Vaquerizo, David Calle y Antonino Herranz y las simpáticas señoritas María Herranz, Marina de Andrés, Concordia Muñoz y Benita Santos, quienes han desempeñado tan acertadamente sus correspondientes papeles, que han sido objeto de muchos y justamente merecidos elogios y muy calurosas felicitaciones.

Tanto ha agradado la fiesta al numeroso público, que en los tres días ha llenado el amplio salón, que hubo necesidad, por complacerle, de repetir varias veces algunos jugetes cómicos, siendo los actores obsequiados por aquél con cigarrillos, peladillas, etc.

Aunque el público ha sido muy numeroso, no se ha registrado incidente alguno, y se ha observado escrupulosamente el orden y la disciplina.

Las autoridades que presidían el acto han quedado muy complacidas, y nuestro señor cura párroco, que agradeció la invitación y presidió con las autoridades la fiesta, se dignó dirigirnos al final breves frases, felicitando a los actores por el buen gusto en la representación de obras morales.

CORRESPONSAL

Torreiglesias

Velada teatral

Se ha puesto en escena, en este pueblo, un grandioso drama, cuya interpretación estaba a cargo de lindas señoritas y muchachos aficionados de esta localidad.

Todos se portaron como excelentes actores, y fueron muy aplaudidos.

Al espectáculo asistió mucha gente de los pueblos del contorno.

El Ayuntamiento asistió en pleno, obsequiando a los intérpretes de la obra con refrescos y cigarrillos.

El director de escena agradeció el agasajo con un sentido discurso que fué recibido con grandes aplausos.

Petición de mano

Por don Baltasar Virseda y para su nieto Pablo Gil, ha sido pedida la mano de la gentil señorita Raimunda Virseda, hija única del rico propietario del mismo apellido, tan conocido en ésta.

Viajes

Hemos tenido el gusto de saludar aquí a don Pablo Sacristán, veterinario de Muñoveros; don Hermenegildo Manso, comerciante de Madrid, y don Marcos González, de Segovia.

CORRESPONSAL

Sanchoñuño

De todo un poco.-Fiesta cívico-religiosa

Recibida la noticia oficial de la llegada a Buenos Aires de los tripulantes del «Plus Ultra», el señor alcalde, don Santiago Arranz, ordenó se reunieran en el salón de actos del Ayuntamiento la permanente y pleno del mismo, en unión de los señores cura párroco, médico, maestro y juez municipal, quienes, llenos del mayor entusiasmo, acordaron abrir una suscripción, que dió en el acto el siguiente resultado:

El Ayuntamiento, 25 pesetas; el señor párroco, 1,50; don Rafael Fernández, maestro nacional, 1; don Julio Martín, juez municipal, 1; don Mariano Fernández, médico, 2; señor alcalde, 1; don Jerónimo Esteban, 1; don Domingo Gómez, 0,50; don Venancio Alvarez, 0,50; don Mariano Herrero, 0,50; don Mariano Anaya, 0,50; don Casimiro Rico, 0,50; secretario don Julián J. Lázaro, 2,50; aguacil don Fermín Vicente, 0,50; guarda de campo don Ramón Tejedor, 0,25. Total, 38,25.

Sigue abierta la misma.

El día 14, a las once de la mañana, se cantó en la iglesia parroquial, después del santo rosario, un solemne Te Deum, en acción de gracias por la feliz llegada de nuestros aviadores.

Terminado el acto, las autoridades, acompañadas de la música y del público numeroso se dirigieron a la Casa Consistorial y desde el balcón

el señor alcalde dirigió la palabra a la multitud que ocupaba la plaza de la Constitución, dando las gracias a todo el pueblo por haber secundado los deseos de la Corporación al disponer la celebración del homenaje en honor de los que habían sabido dejar tan alto el nombre de la Patria.

A continuación, el secretario del Ayuntamiento dirigió la palabra al numeroso auditorio, a quienes tenía de antemano prometida una conferencia cultural, y con motivo del acto que se celebraba les habló ensalzando el «raid» aéreo, que estaba siendo, no sólo la admiración de todo buen español, si que también del mundo entero.

Terminó su discurso con vivas a Franco y sus compañeros y a España.

Y por último, don José Mozo Gil, cura párroco, demostró que nuestros hombres de ciencia no dan para nada un paso ni emprenden una obra que no vaya acompañada de la fe, y el ejemplo está latente en que los intrépidos aeronautas del «Plus Ultra», llevaban con orgullo de cristianos y españoles la medalla de la Virgen del Carmen.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos al final de sus discursos, quedando el público muy satisfecho.

CORRESPONSAL

2-20-926.

Sangarcía

El Carnaval

La agradable temperatura que venimos disfrutando, ha contribuido, en gran parte, a que los festejos de estos días, tanto religiosos como profanos, se hayan celebrado con más animación que en años anteriores.

Los actos religiosos han consistido en solemne misa, con exposición de S. D. M., a la que han asistido gran número de fieles y los cofrades del Santísimo con su cetro. Los mayordomos de esta venerable cofradía, después del acto religioso, han obsequiado a sus hermanos cofrades con un magnífico refresco.

Los festejos profanos se han reducido a bailes de salón, que han sido amenizados con bien organizadas comparsas de máscaras; las cuales han recorrido además las calles de la población, llevando, por donde pasaban, la animación y la alegría. A los bailes ha asistido tan numeroso público como hace algunos años no se había visto.

No ha ocurrido ningún incidente desagradable, a pesar de los excesos a que suele entregarse en estos días, especialmente la gente joven.

De viaje

Después de pasar unos días al lado de su familia, ha salido para la Corte, acompañada de sus hijos, doña Ezequiel Torregro, esposa de nuestro particular amigo don José Martín, rico industrial en dicha población.

La deseamos feliz viaje.

CORRESPONSAL

19-2-926.

Miguel Ibáñez

Honras fúnebres

Con toda solemnidad y pompa se han verificado hoy en esta santa iglesia parroquial los oficios fúnebres en holocausto del que en vida se llamó don Joaquín Alcalde Casal, prestigiosa personalidad que, el día 9 del presente, entregó su alma a Dios, en su domicilio de Madrid.

Ofició nuestro muy culto párroco don Juan de la Cruz Llorente, con asistencia de los de los pueblos de Migueláñez y Ortigosa, revestidos de diáconos.

La partitura musical estuvo a cargo del sacristán de la parroquia don Valeriano Laguna, quien hubo de multiplicarse en sus oficios para dar mayor solemnidad al acto que se recordaba.

La presidencia en los oficios en ausencia de los deudos, la ostentaba el muy caballero don Juan Herranz Gómez, administrador general del finado, a quien acompañaba su hijo don Juan, ilustrado médico de Yanguas de Eresma.

El templo se vió extraordinariamente concurrido.

¡Descanse en paz!

CORRESPONSAL

20-2-926.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

— DE —

JOSE GOMEZ (El Chiflanero)

Pensión completa, desde 8 pesetas

18, Atocha, 18 MADRID

Información local



FEBRERO 22
Lunes

Cuando quieran ustedes pasar un rato distraídos, en esas horas dedicadas al descanso y al esparcimiento del espíritu, yo les invito a que se detengan, si ya no lo han hecho, ante esas curiosas exposiciones que ofrecen al público los fotógrafos.

Allí se puede hacer un interesante estudio psicológico, y conocer el carácter y las aficiones de muchas personas.

Dejemos a un lado esos grupos de retratos de niños, siempre encantadores, a quienes ha llevado ante la placa fotográfica el cariño maternal, y fijémonos en esos otros retratos que constituyen toda una revelación en la manera de ser del original.

Lindas muchachas, con el último disfraz que han lucido en los bailes de carnaval, estudiantes alegres y de buen humor, en plena escena casera; pareja de recién casados, en las horas felices del idilio y del madrigal; hombre serio y profundo, a juzgar por la atención con que aparece leyendo un libro voluminoso...

La variedad es infinita, como corresponde a la multiplicidad de los gustos y aficiones.

Todos queremos dejar la huella de nuestro paso por la vida, en esos momentos en que más culmina nuestra personalidad.

De sociedad

Viajes

Han salido: De Madrid se ha trasladado a Casla don Mateo Esteban. Para Madrid, el coronel de Artillería y secretario del infante don Carlos, don Justo Santos y Ruiz Zorrilla.

—Para el mismo punto, el maestro de capilla de la Catedral de Segovia, don Luis Casares.

Herido en campaña
Hallándose de servicio en la posición Borrás, del sector de Aixdir, el sargento de la compañía de ametralladoras de Regulares de Alhucemas, don Antonio Alvarez Builla, hermano político de nuestro amigo don Manuel Inés Alemán, fué herido en la pierna derecha por un disparo enemigo.

Lamentamos el sensible accidente y deseamos al herido un rápido y total restablecimiento.

Ministros que vendrán a Segovia
Acompañando al presidente del Consejo, general Primo de Rivera, en la visita oficial que hará el domingo a Segovia, llegarán los ministros de Gobernación, Hacienda e Instrucción pública.

Homenaje a los hermanos Machado
La Asociación de antiguos alumnos de la Institución Libre de Enseñanza ofreció el domingo, en Madrid, a los poetas Antonio y Manuel Machado un homenaje íntimo que se celebró en el jardín de la Institución. Los antiguos compañeros de los ilustres autores de «Julianillo Valcárcel» quisieron, con ocasión de su triunfo reciente, testimoniárselos una vez más su cariño y su admiración. El señor marqués de Palomares de Duero ofreció el homenaje. Manuel Machado leyó una escena de «Julianillo Valcárcel» y poesías de su hermano Antonio. El señor Cossío leyó unas bellas cuartillas.

Nombramiento
Ha sido nombrado ingeniero jefe del cultivo del tabaco en las provincias de Cáceres, Toledo y Avila, nuestro distinguido amigo el culto ingeniero del Catastro, don Adalberto Picasso Vicent, hijo del ilustre general del mismo apellido.

Enhorabuena.

Café de la Unión
Grandes conciertos por el inteligente maestro Joaquín Aza

PROGRAMA PARA HOY, DE DIEZ A DOCE

- 1.º La verbeña del Crisfo, pasodoble.—M. Aceña.
- 2.º Gone with, fox-trot.—Hany.
- 3.º Marina, fantasía.—Arrieta.
- 4.º Torre Bermeja, suite.—Albéniz.
- 5.º Y wan to be happi, fox-trot.—Walter.
- 6.º La calesera, pasodoble.—Alonso.

RESTAURANT-LA UNION
MENU DEL DIA

Entremeses.
Callos a la andaluza.
Filetes de lenguados.
Bistek natural.
Postre, pan y vino.

CUBIERTO, 3,50 PESETAS

En Tabladillo se venden 10 obradas de tierra. Para tratar, con don Eugenio Santos, plaza de San Martín, 6, Segovia.

Callos

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado UNGÜENTO MAGICO.

Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas. Por correo, 2 pesetas.
FARMACIA PUERTO, PLAZA DE SAN ILDEFONSO, MADRID

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER

Presión atmosférica..... 682'1
Dirección del viento..... Este.
Temperatura máxima..... 19'0

EN LA MAÑANA DE HOY

Presión atmosférica..... 681'8
Dirección del viento..... Este.
Temperatura mínima (protegido)..... 6'0
Pronóstico del tiempo, nuboso.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido.
Cena: lentejas con patatas
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 58; niñas, 20; niños, 29; total, 107. En la cena: adultos, 53; niñas, 24; niños, 29; total, 106.
Total del día, 213.
Costeado por la Institución.

Ultima hora

(POR TELEFONO)
MADRID, 3 TARDE

Cumplimentando a la Reina Victoria

La Reina Victoria recibió en audiencia a la marquesa de Morell, señora del general Bermúdez de Castro, señora viuda de Muguiro, mayor general de Alabarderos y presidente de la Cruz Roja de Zaragoza.

En el ministerio de Marina

Al ministro de Marina le visitaron el gerente de la Transmediterránea señor Dómine y el ex ministro señor Alcalá Zamora.

Nombramiento

Ha sido nombrado director accidental de la Escuela de Criminología don Fernando Cadalso.

Una circular

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» se inserta una circular, disponiendo que todas las unidades que tengan grupos expedicionarios en Africa, procuren tener completos los cuadros de jefes y oficiales.

Extranjero

Londres.—El Gobierno británico no ha expresado aún su opinión respecto a la entrada, como delegaciones permanentes, de Polonia y España en el Consejo de la Sociedad de Naciones.

El «The Times», ocupándose de esta cuestión, la relaciona con la entrada de Alemania en la Sociedad.

CORRESPONSAL

CACHARRERIA

de **María Delgado** viuda de Gregorio de Pablos (Matilla)

Si queréis adquirir artículos de loza, cristal y barro cocido, muy baratos y de excelente resultado, visitadnos en casa.

Precios sin competencia

MUERTE Y VIDA, 7 SEGOVIA

J. H. de Nicolás

Médico-Oculista
Ex profesor del Instituto de la Encarnación, de Madrid
Consulta: De once a dos,
Puente de la Muerte y la Vida, 5

Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS

Tonifica, aviva e las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO
DISPEPSIA
ACIDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y muchos otros, a veces, alteran con ESTREBIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

Hay un caso contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTELER y DENTICION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Es una bebida y se nutre pronto que se nutre como una, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

Es un potente tónico, con indicación para una o dos

Venta: Serrano, 10, Farmacia, MADRID y principales del mundo

IMPRENTA DE EL ADELANTADO

LA PRIMERA EN IMPORTANCIA ENTRE LAS DE CASTILLA LA VIEJA

¡Dad a v. r. sus impresoras, ¡Dad a v. r. que ellas os den favorable idea de la prosperidad de sus negocios, y del buen gusto de v. r. al establecerlos, o personas con quien v. r. sostiene correspondencia.

Gran prueba motorista

Concurso de duración de seis días de invierno de Francia

MOTOS LIGERAS 175 cms. 1.º Meunier sobre moto ALCYON
MOTOCICLETAS 350 cms. 1.º Lemason sobre moto ALCYON

La marca ALCYON sigue siendo la gran marca
::: francesa en resistencia y velocidad :::

Bicicletas, motocicletas y bicicletas a motor

ALCYON

Casa Félix Martín, San Millán, 1. Segovia

HERNIAS

Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor.

Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad

Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.—Teléfono núm. 9

GARBANZOS DE SIEMBRA

Vendo varios tamaños, clases superiores y precios sin competencia

RICARDO MARTIN
San Agustín, 13.—Segovia

Muy interesante

Restaurant y bar «Los Gabrieles»
El mejor surtido y más económico, cincuenta raciones todos los días a elegir: en mariscos soy el más surtido y mejores clases. Tengo gran surtido en flambés y vinos de las mejores marcas, licores finos, extranjeros y nacionales, se sirven chocolates con tortel, bollo y ensaimada, sirvo un cizano con banderilla por 0,15. Especial sopa a los diez minutos a 1,50 ración. También sirvo el mejor café expés a 0,50 taza. Pernon, coteles y whisky y en honor a los Carnavales sirvo medias cenas con tres platos, postre, pan y vino de Rioja, 5 pesetas.

MEDIA CENA

Entremeses
Sopa a los diez minutos
Langosta o langostinos
Jamón a la mayordoma
Postre, pan y vino de Rioja
Gómez Cruzado

«LOS GABRIELES».—SEGOVIA

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilogr.
He aquí los precios.	
Merluza.....	1,50 y 1,60
Congrio.....	2,00
Besugos.....	1,10
Pescadillas.....	0,90 y 1,10
Lenguados.....	2,50
Lenguadinas.....	1,10
Sardinias.....	1,00
Boquerones.....	0,60
Salmonetes.....	2,50
Langostinos.....	5,00
Almejas.....	1,50
Calamares Voladores.....	0,50

TELEFONO NUM. 96

Se vende una vaca suiza, de veinte días parida, al tercer parto, garantizada con once a doce azumbres de leche diarias. Para tratar, con el dueño en Villacastán, Feliciano Gordo.

Se vende un choto holandés, legítimo, recién nacido. Informarán en la Administración de este periódico.

LECHE CONDENSADA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la Sociedad Nestlé, Gran Vía, Layetana, 41, Barcelona.

VINOS QUE SE VUELVEN
o están expuestos a sufrir alguna alteración de las que hacen disminuir el valor de estos caídos, se corrigen con el

VINICONSERVADOR

producto enológico preparado con materias químicamente y en proporciones exactas a las que tolera la ley. Este producto es inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros.

PRECIOS
14 PESETAS EL KILO 7,50 EL MEDIO KILO

Prospectos y pedidos a la Administración de
LA INFORMACIÓN AGRÍCOLA
Barquillo, 21.-MADRID Apartado número 9.

MAQUINAS PARA COSER Y BORDAR
las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: **RAPIDA, S. A.**
AVIÑO, 9.-Apartado 733.-BARCELONA
PIDANSE CATALOGOS ILLUSTRADOS. QUE SE ENVIARAN GRATIS

Si usted necesita instalar

Un molino harinero.
Una fábrica de harinas.
Un motor de aceites pesados o de gas.
Una central eléctrica.
Una turbina o una bomba.

Se lo contratará funcionando
HIJO DE S. DIEGUEZ
José María Lacort, 30.-VALLADOLID

Una buena maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos altamente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y, lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Aribau, 226, Barcelona, remite «La Zurcidora Mecánica», libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la Casa mencionada en el ADELANTADO.



VINO DE PEPTONA OPTEGA
RECONSTITUYENTE

Vidriera internacional.-S. Zabala y Compañía (S. en C.)
ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIÁN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Bisejado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.-Precios sin competencia

NOVEDAD
¡La Zurcidora mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia

Su manejo es sencillo, agradable y de efecto sorprendente

La Zurcidora mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por giro postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, 226.-Barcelona

Mala sangre
Mala edad crítica

En plena edad y antes de la vejez el organismo de la mujer es violentamente sacudido por un golpe de sangre que es la inversa de la formación. Dolores en el vientre, vertigos, palpitaciones, brotes en la piel, tuforadas de calor, crisis de malestar tales son los síntomas de la edad crítica. El hombre igualmente es víctima de trastornos de una especie de edad crítica. Mas que nunca v. debe en este momento de la vida cuidar su sangre para evitar la importancia gotosa o reumatismo, la anemia cerebral, las afecciones cardíacas, las enfermedades de la piel, la arterio-esclerosis, las varices, fiebros, uiceras, así como los accidentes específicos terciarios que exasperan todos los estigmas morbosos después de los cuarenta años. Es entonces que el **DEPURATIVO RICHELLET** triunfa. Desbarraza la masa sanguínea de todos los residuos y permite de franquear sin incidentes la edad de los cincuenta. Cuantos enfermos condenados deben hoy la vida al **DEPURATIVO RICHELLET**.

Cada frasco va acompañado de un folio ilustrado de venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Laboratorio L. RICHELLET, de Sedan, rue de Belfort, Bayonne (Francia).

PORTLAND "IBERIA"
SOCIEDAD ANONIMA
EL MEJOR CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL

Fábrica en Castillejos (Línea de Madrid-Alicante) Depósito: Calle de Téllez, 6.-Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2.-MADRID
Teléfono 51-52 M.-Apartado 672
Dirección telegráfica y telefónica: **IBERLAND MADRID**

CARAMELOS POLIBALSAMICOS
Dessin
Lo mejor para la TOS
Ronqueras, Catarras, Faringitis, etc.
LABORATORIO ARRANS, SEVILLA

RON Y QUINA MARCOS
Abrotano-Macho

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considérese no legítimo.

PUNTOS DE VENTA:
PEDRO PARAPEDA. Ferreteria.
SUCESOR DE REDOLAT. Bazar.
P. HERMOSO. «La Favorita».
T. VELASCO. Droguería.
VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:
PERFUMERIA MARCOS.-Corredera Baja, 19
APARTADO 1.032

¡VICULTORES! DAD A VUESTRAS AVES EL «ALIMENTO ACCELERADOR» FAMOSO YA EN TODO EL MUNDO, Y VEREIS COMO PONEN EN OTOÑO E INVIERNO ¡25 huevos al mes debe poner cada gallina...

Pedid detalles y certificados de pruebas a la **CASA EUDOSIO LOPEZ**
Santiago, núm 43, o al apartado 31, «LA REVISTA MERCANTIL».-VALLADOLID

Llagas tórpidas, Ulceras antiguas, Afecciones de la piel de naturaleza infecciosa (Escoriaciones, Forunculos, Grand, etc.)

NO CURADAS CON MEDICAMENTOS EN USO SANAN RÁPIDAMENTE APLICÁNDOLES LA **Dermosa Cusi Antiséptica**

ES UNA PREPARACION INNOCUA. SUPRIME EL PUS. MATA RÁPIDAMENTE LOS GÉRMINES QUE RETARDAN LA CICATRIZACIÓN. VIGORIZA LOS TEJIDOS CON LOS QUE SE PONE EN CONTACTO.

DE MOSTRACION GRÁFICA DEL PODER GERMICIDA DE LA CLORAMINA T, MEDICAMENTO INTEGRANTE DE LA DERMOSA CUSI ANTISEPTICA.

Patentes y marcas
ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS
VIZCARELZA
Apartado 511 MADRID

Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 86 reales la fanega
Centeno, a 62 id., id.
Cebada, a 47 id., id.
Algarrobas, a 62 id., id.
Yeros, a 60 id., id.
VALLADOLID
Trigo, a 21,50 pesetas los 45,24 kilos gramos.
Centeno, los 41,50 kilos, a id. 15,50.
Cebada, los 32,20 kilos, a id. 11,75.
Algarrobas, los 45,24 kilos a id. 15,50.
Yeros, los 45,24 kilos, a id. 15,00.
SEPULVEDA
Trigo, a 19,50 pesetas la fanega de 45 libras.
Centeno, a 14,50 id., id.
Cebada, a 15,00 id., id.
Avena, a 7,25 id., id.
Algarrobas, a 14,25 id., id.
Yeros, a 14,50 id., id.

INMACULADA

NOVELA ORIGINAL de RAFAEL PEREZ Y PEREZ

Allí está Cristo sufriendo de amor y de dolor en lo alto del patíbulo infame, sin tener como ella la compensación que la brinda el cariño de Agustín, inalterable y firme, el cual, pasado el primer ímpetu de rebeldía, ha de reconocer la exquisita delicadeza de su conducta y ha de secundar gustoso su sacrificio. En la fuente inagotable de la Eucaristía, Inmaculada siente calmarse el dolor desgarrante de su herida. La resolución se fortifica. Dios la acompaña con su gracia y bendice sus esfuerzos, y cuando de regreso en la quinta llama a la puerta de su tía, lleva los ojos secos y el ánimo sereno y decidido.

—¿Quieres oírme, tía?

La señora se vuelve sorprendida. No es la voz cantante y cristalina de Ada: es una voz opaca, doliente, en cuyo fondo vibra un trágico desgarramiento.

—Sí, querida. ¿Que se te ofrece?

—Vengo... a confesarme contigo.

Un violento rubor la acomete. ¿Cómo va a empezar tu confesión? Enternecida hasta el fondo de sus entrañas de madre, la señora la abraza; quiere obligarla a sentarse junto a ella en un diván, pero ella no lo consiente, y de rodillas, con los brazos cruzados sobre el regazo de su tía y la cabeza hundida entre ellos, dice así:

—Vengo a romper ante tus ojos los velos de mi alma; riñeme si crees que lo merezco; pero ahora óyeme. No sé si lo que voy a decir está bien o está mal; si digo alguna inconveniencia, dala por retirada, puesto que no es mi ánimo ofenderte, y escucha con paciencia lo que voy a decir.

La dama entiende que al alma candorosa le cuesta enormemente mostrar sus secretos, y con una sincera simpatía aprieta entre sus manos la bella cabeza, que esconde en su regazo.

—Tienes dos hijos; difícil me sería asegurar cuál es el más querido: el uno, por inteligente, noble y brillante; el otro, por desdichado... Estos dos hombres, por una fatalidad que no me explico, se han enamorado a la vez de mí.

—Lo sabía—murmura tiernamente la dama.

—Pero también quiero que sepas, tía mía, que yo no puse nada de mi parte para inspirarles esos sentimientos—protesta Ada.

—También lo sé, querida.

—Has de entender que a consecuencia de esos dos amores me encuentro colocada en el más penoso y duro trance que jamás pudo preverse. Ayer, Agustín, me hizo una declaración de amor, ¿comprendes?

—Sí—contesta la viuda, sin poder reprimir un estremecimiento.—¿Qué respondiste?

—Respondí que no.

—¿Espontáneamente? ¿sin sufrir?

—¡Ay, no!—gritó la joven deshaciéndose en lágrimas.— Sin sufrir, no, que le quiero con toda mi alma. ¿Crees tú que es posible pasar junto a un hombre como Agustín, sin amarlo, pero con locura, con pasión, con orgullo? ¿Y crees tú que cuando se quiere a un hombre así, se renuncia a su amor sin que algo se rompa muy adentro de nuestro corazón? ¿Piensas que por humilde y poco fantástica que yo sea, no forjé un bello sueño a las primeras miradas de tu hijo? Ya me decía a mí el sentido común que me subía demasiado alto, pero ¿qué quieres?, abierto a la ilusión el campo de mi alma, por allí

se expandió corriendo, sin hallar freno potente a sujetarlo: ese fué mi pecado. Yo no debí cultivar la flor de este afecto; aún naciente, debí arrancarla con uno de esos tirones brutales que se llevan detrás hasta la última fibra de la raíz. Así me ahorraré de sufrir como sufro al tener que deshacer hoy esa labor del cariño que fabriqué en el silencio de mi alma para él.

—Si le quieres—dice la señora gravemente, con mucha dulzura—¿por qué negarte tu parte de felicidad? Tienes derecho a ella. Dios te la envía y yo no seré quien ponga obstáculos—concede lealmente la madre.

—¿Y el otro?, el otro pobrecito que también me quiere... ¿Vas a decirme tú también, como Agustín, que exagero? ¿Acaso no ves de qué modo me quiere el desdichado?—exclama desesperada la muchacha.

—¡Oh!, sí, sí; calla... no es necesario que digas más—balbucea la viuda en un sollozo, pensando que van a ser tres los infelices y que ella tiene mucha culpa de todo lo que está pasando, por haber contribuido en cuanto pudo a aumentar la pasión del ciego hacia la muchacha.

—Vengo a rogarte que me ayudes a huir de estos dos amores. No me siento con valor para